
Iz nasprotnih taborov. 
»Kmetski list« se ni nikdar odlikoval z 

jasnostjo pogleda in doslednostjo mišlje
nja. S tema dvema podedovanima lastno-
stima je tudi obremenjen njegov uvodnik 
v številki z dne 27. oktobra. Uvodničar za
menjuje pojma enotnost države in centra
lizacija. Centralizacija ni edini in ni nujni 
pogoj za državno enotnost. So enotne dr
žave, ki zakonodavno in upravno niso cen
tralizirane. In tudi to uči zgodovina in iz
kustvo, da je centralizacija večkrat držav
ni enotnosti v kvar, ker ozlovolja državlja
ne. Slovensko ljudstvo je za državno enot
nost, je pa zoper pretiran centralizem, či
gar zle posledice na gospodarskem in fi
nančnem polju vedno težje prenašajo vsi 
sloji slovenskega naroda. Tu ni treba no
benega razkrinkanja, kar je lepša beseda 
za denunciranje. Nobeno razkrinkanje in 
nobeno ovajanje pa ne more doseči tega, 
kar želi liberalnokmetijsko glasilo, ki ba, 
je brani kmečke interese po JNSarskem 
receptu, da bi se namreč zakrinkal pred 
našim ljudstvom pravi obraz kmetijskega 
JNSarstva. To je obraz pretiranih centra

lizatorjev, ki so nekdaj kot člani demo
kratske in kmetijske stranke, pozneje kot 
pripadniki JNS ukovali državno upravo v 
preozke spone neupravičene in škodljive 
centralizacije. Naše ljudstvo si jih je do
bro zapomnilo ter jih presoja po sadovih 
njihovega dela. 

»Katoliška akcija« je »Kmetskemu listu« 
prav priljubljen predmet. Kaj rad se z njo 
peča ne v tem smislu, da bi jo priporočal 
ter sam izvrševal, marveč da njeno idejo 
potvarja in njeno delo pobija. S tem do
kazuje, koliko je vredno njegovo krščan, 
stvo. Ako bi imel le količkaj katoliškega 
duha, bi se o bistvu in namenu Katoliške 
akcije poučil iz besed prvega glasnika in 
voditelja te akcije, rimskega papeža. Če bi 
bil poštenega srca, bi spoznal, da Katoli
ška akcija ni politična, marveč skoz in 
skoz nepolitična. Je namreč sodelovanje 
katoliških laikov s katoliško duhovščino 
za čim popolnejše uresničenje božjega 
kraljestva na zemlji. Liberalec kajpada ni
ma ne smisla ne volje, da bi sodeloval pri: 
izvrševanju tega visokega, za človeštvo in 

I narod zveličavnega cilja. 


